"郧县人"写进 人教版历史教科书

湖北日报讯(记者海冰、许应锋) 最新人教版七年级上册历史教科书, 在"远古时期的人类活动"章节提及 "郧县人",并将其与元谋人、蓝田人、 北京人并列。8月28日,湖北十堰学 堂梁子遗址(也称郧县人遗址)考古项 目负责人陆成秋接受记者采访时欣喜 地说:"从此天下谁人不识'君'!"

记者翻开2016版人教版《中国历 史》七年级上册,第一单元第1课为"中国 境内早期人类的代表——北京人",分别 介绍了元谋人、北京人和山顶洞人,只字 未提"郧县人"。所配"中国境内主要古人 类遗址分布图",也未提及郧县人遗址。

此次新版历史教科书,第一单元 "史前时期:原始社会与中华文明的起 源"单元目标导学中,明确指出:"我国 有百万年的人类史,元谋人、蓝田人、 郧县人、北京人是其中的代表。"在第1 课"远古时期的人类活动"中介绍:"郧 县人发现于湖北郧阳,目前考古学家 发掘的3个头骨化石,距今约100万 年。通过对元谋人、蓝田人、郧县人遗 址的研究可以看出,他们能够制作和 使用工具。"此外,在注释中补充介绍:

"郧阳,湖北十堰市辖区,旧称郧县。" 所配"中国主要古人类遗址分布图", 清晰标注郧县人遗址的位置。

第一单元"时间轴"上,列出距今 约170万年的元谋人、距今约100万年 的郧县人、距今约70万年至20万年的 北京人等古人类,一直到良渚古城遗 址、陶寺古城遗址等,近年来考古成果 得以清晰呈现。

"郧县人"3号头骨化石2022年5 月发现于学堂梁子遗址,是迄今欧亚 内陆发现的同时代最为完整的古人类 头骨化石。学堂梁子遗址三具古人类 头骨化石的发现,为实证中华大地百 万年人类演化史,讲好东方人类故乡 先民演化和发展的故事,提供了关键 节点的重要依据与信息。

2023年8月,"郧县人"被高等教 育出版社编入中等职业学校教科书 《中国历史》。陆成秋认为,此次"郧县 人"被写进人教版历史教材,具有里程 碑意义,其背后是几代湖北考古人努 力的结果,也反映了新版历史教材对 人类起源研究及中华文明探源工程等 最新研究成果的重视。



我国境内的古人类



我国是世界上发现古人类化石[®]和旧石器时代[®]遗址 最多的国家之一,这些古人类遗址遍布全国各地。我国 学者在云南元谋发掘出古人类的两颗门齿化石, 以及一些 粗糙的石器。元谋人是我国境内目前已知最早的古人类之 一, 距今约170万年。蓝田人发现于陕西蓝田, 考古学家 发掘出的一个完整头骨化石, 距今约160万年。郧县人发 现于湖北郧阳³³,目前考古学家发掘出的3个头骨化石,距 今约100万年。通过对元谋人、蓝田人、郧县人遗址的研 究可以看出,他们已经能够制作和使用工具。

称为"化石"。化石是研究古人类历史和古环境变迁的重要证据。

② 在金属工具出现之前,人类以石器为主要生产工具的时代称为"石器时代"。其中,主要使用打制石 器的时代称为"旧石器时代"。

4 第一单元 史前时期:原始社会与中华文明的起源



『郧县人』写入最册历史教科书第1课

東新人教版七年: (受访者供图)

级

江夏区纸坊街道试行小区物业账户居民共管

业主满意度80分以上 物业公司才能拿物业费

湖北日报全媒记者 童晨曦 通讯员 夏帆

物业费、公共收益共同进入一个账户, 只有业主打80分以上,物业公司才能获得 物业费与酬金。实施共管考核制新物业管 理模式后,过去的"十差"小区引发蝶变。

"这么热的天,还有专人来除草。"8 月26日,武汉市江夏区纸坊街道三潭社 区嘉和世纪华庭小区居民胡学明向物业 工作人员竖起大拇指。如今,该小区业 主、物业双方和谐相处,与此前的矛盾不 断、投诉不停形成鲜明对比。

小问题积压成大麻烦

就在去年,武汉物业服务十差小区 中,嘉和世纪华庭小区排名倒数第4,物 业缴费率仅有54%。

历经10余年,小区内电梯、下水管道 等基础设施逐渐老化。"电梯经常出问 题,有时还会突然下降,我们担惊受怕。" 3栋1单元居民纷纷抱怨。

小区业委会副主任周红梅表示,每 当问起维修进度,物业公司总说"在办 了,快办好了",敷衍塞责。

业主不断投诉,在江夏区市场监督

管理局责令整改下,物业公司拿出一套 电梯维修方案,却成为双方矛盾爆发的 "导火索"。"一开口就要价28万,公共收 益都包不住。"一名业主说。

此外,停车费、广告费等公共收益不 公开、不透明等问题,更是加剧了双方的 信任危机。

半数业主拒缴物业费,物业公司躺 平不作为。去年11月,业委会决定更换 物业公司。"可是,还会有哪家物业公司 接下我们这个烂摊子?"与此同时,周红 梅等一众业主心里却犯了怵。

居民满意决定物业利益

以三潭社区嘉和世纪华庭小区为切 入口,纸坊街道带领部分社区书记赴省 内外各地学习经验做法。

权威机构鉴定,新制定的电梯维修 方案只需要3.8万元,得到业主一致同 意。这更加坚定了业主换物业的决心。

街道和社区指导小区业主大会、业主 委员会逐步完善小区财务账目公开制度、 物业服务信息公开制度、小区事项信息公 开制度和小区物业服务季度考评制度。

"这是共管考核制物业服务新模式, 在小区试点运行。"社区党委书记邵群英 介绍,共管考核制即通过建立共管账户, 让小区公共收益、物业费等收入共进一 个专户,由业委会和物业共同管理,业主 可随时查看每笔收支账目及财务凭证。

已收物业费74330.25元、已拨付物 业费 55374.25 元、公共收益 47247.1 元 ……智慧信息平台5月启用,实时显示了

截至8月26日共管账户收入的账目数据。 同时,业主对物业服务按季度进行满意 度评分,物业公司根据评分按比例获得物业 费和酬金。满意度在80分以上,可足额获得 物业费,否则扣除20%;在90分以上,另得小 区公共收益的10%作为酬金;达到100分,酬 金提至20%。如果一年内有两个季度的分 数低于80分,物业合同将会自动解除。

专家:创新物业管理模式实现双赢

"我们要把服务做在前面,让居民满 意了,才能拿到物业费和酬金。"今年1 月,新物业公司欣然入场。

走进小区,树木花草相映成趣,健身 器材新漆崭亮,下水管道除臭换新,新增 路灯点亮夜色。

今年4月,新物业公司完成一季度工 作,接受业主考核。"以前都不爱缴物业费, 现在大家反而抢着缴。"5栋居民何如意 说。当月,97%的预缴费业主选择将老物 业退还的预缴物业费,直接转缴给新物业。

如今,嘉和世纪华庭小区已成为共 管考核制新物业管理模式的样板小区, 今年一、二季度的物业满意度考核分别 高达98.9%和100%。

一地有为,全域而动。纸坊街道齐 心今城一期、水产供销大楼等4个小区, 在第三方专业团队支持下,也开始试点 共管考核制,以期改变小区以往财务不 透明、物业服务不到位的情况。

江夏区物业管理发展中心负责人王 帆表示,嘉和世纪华庭小区实施的共管 考核制结合了物业包干制和酬金制模式 的优点,创新加入了居民考核元素,权责 清晰,财务、事务信息更加透明。"居民满 意度大幅提升,物业公司的积极性得到 激发,实现了双赢。"王帆说。

阿尔及利亚患者麻醉过敏突发休克

湖北医生星夜救援化险为夷

湖北日报讯(记者龙华、通 讯员郭娟娟、夏瑞、丁燕飞)"谢 谢中国医生救了我的命!"8月 27日,刚刚出院的阿尔及利亚 产妇迪妮卡(化名)为中国第28 批援阿尔及利亚医疗队汉什拉 队的麻醉医生连连点赞。一周 前,她在手术中突然昏迷,生命 岌岌可危,中国医生夜里紧急驰 援,准确找到病因并挽回了她的

当地时间8月20日凌晨4 时,汉什拉队的中国麻醉医生、 武汉大学中南医院副主任医师 陈锋在睡梦中被急促的敲门声 惊醒。来者是汉什拉妇产医院 的司机,他慌忙求助:有一名急 诊患者在手术台上昏迷,需要立 即处理,但台上的医生们束手无 策。虽然当晚并非陈锋的值班 时间,但意识到事态紧急,他毫 不犹豫地跟随司机赶往医院。

抵达手术室后,陈锋了解到 患者在接受麻醉后仅3分钟便 开始出现恶心、呕吐和呼吸急促 等症状,已陷入昏迷状态,血压 和氧饱和度不断下降,情况十分

拥有30年麻醉经验的陈锋 立即展开评估。他首先排除了 麻醉平面过高和出血的可能性,

而在检查患者的眼球结膜时,发 现其严重充血和水肿,这一症状 让他立刻怀疑是过敏反应。第 二步,陈锋马上检查患者皮肤, 发现其四肢皮肤上出现大片红 斑和密集的丘疹。他当即作出 "过敏性休克"的诊断,果断启动 了严重过敏性休克的综合抢救

起初阿尔及利亚的医生将 信将疑,但综合抢救实施后,患 者的血压和氧饱和度迅速恢复 正常。此时,当地手术团队连声 称赞中国医生的医疗技术。

陈锋事后解释,尽管麻醉药 物的过敏反应发生率极低,但一 旦发生,后果可能极为严重。"特 别是在麻醉状态下,患者由于感 官受限、表达能力减弱,过敏性 休克的诊断更加困难,术中休克 和低血压也往往容易与手术并 发症混淆。因此,临床医生必须 具备敏锐的观察力,及时作出正 确的诊断和治疗决策,才能挽救

据了解,非洲阿尔及利亚汉 什拉妇产医院地处偏远,中国医 疗队队员们秉持"救死扶伤 大 爱无疆"的精神,至今已处理多 例当地紧急、危险病例,为患者 带去生的希望。

邻里相助 共圆贫困学子大学梦

湖北日报讯(记者童晨曦、 通讯员陈广、陈文)"在我最需要 帮助的时候,我感受到了来自社 会的温暖。它给了我希望和力 量。"8月26日,刚刚拿到爱心助学 款的大一新生小唐感动地说道。 随着开学季到来,大学新生纷纷 迈入梦寐以求的大学校园,全省 各地爱心人士慷慨解囊,帮助身 边被大学录取但有经济困难的优 秀学子,为他们插上梦想的翅 膀,助他们飞向更广阔的天地。

8月26日,黄冈市蕲春县 株林镇许家山村为8名家庭经 济困难或品学兼优的学生发放 助学金。在深圳闯荡了18个年 头的村民叶林刚通过手机看见 自己捐出的1000元帮助到家乡 的贫困学子,欣慰不已。"当年家 里条件不好,我选择了中断学 业。现在我想尽绵薄之力,帮助 家乡学子圆我们农村人未曾实 现的大学梦。"叶林刚说。

2022年,许家山村成立专 项教育基金,该基金每年从村集 体收入中拨出一定款项,并接受 企业和在外务工村民的自发捐 款,专款专用,根据学生家庭经 济状况提供资助。"知识可以改 变命运。我会用实际行动回馈 社会、回馈家乡。"许家山村今年 被上海交通大学录取的学子陈

在松滋市"爱在金秋 情满 乐乡"金秋助学活动中,140名 困难学生共获得助学金18万余 元。9年来,主要捐赠方松滋公 益助学社已累计发放助学金 338万元,为170名困难学生对 接了"爱心爸妈"资助人。每一 份捐款,每一份关爱,都化作了 未来的无限可能。

天河机场迎来暑运客流尾峰



8月27日,武汉天河机场航站楼,旅客正在柜台值机有序出行 随着2024年民航暑运进入尾声,天河机场再度迎来客流高峰。当 天,天河机场旅客吞吐量9.98万人次。本月截至27日,天河机场旅 客吞吐量27.6万人次,同比增长20%,客流持续火爆。

(湖北日报全媒记者 倪娜 通讯员 张蒙 摄)

仙桃检察:让群众更多地感受检察为民温度

"困扰我20年的婚姻登记难题解 决了!"近日,仙桃市检察院通过跨省 协作、委托调查等方式,依法监督相关 行政部门撤销冒名婚姻登记信息,当 事人李某握住检察官的手连声道谢。

今年以来,仙桃市检察院紧紧围 绕"检护民生"专项行动部署要求,找 准司法为民的切入点和着力点,全力 答好"以人民为中心"的检察试卷。

截至目前,该院共办理涉民生案 件591件。聚焦守好群众"钱袋子", 审查起诉电信诈骗及关联犯罪案件9

近日,武汉市江汉区法院依法对一起

该案中,因杭州某园艺公司至今未支

建设工程施工合同纠纷中伪造签名代理他

人参加诉讼的律师发出罚款决定书,对其

付工程款,原告江某、陈某诉至法院,请求

法院判令该园艺公司支付工程款及违约

金、质保金等。案件审理中,因对陈某的签

名存疑,江汉区法院遂联系陈某本人来院

妨害诉讼的不诚信行为给予司法惩戒。

件47人。开展食品安全领域检察监 督,办理食药领域相关犯罪案件29 件。持续深入推进司法救助工作,推 动构建多元化救助格局,发放救助金 24万余元。积极探索"检察+工会"劳 动者合法权益保障协作机制,协同维 护劳动者合法权益。

"聚焦群众关心的难点热点堵点 问题,不断加强民生司法保障,以更优 检察履职回应群众对公平正义的期 待。"该院相关负责人表示。

(赵芳圆)

为依法惩治和预防金融犯罪,统 筹依法办案与追赃挽损,切实维护金 融安全,优化法治化营商环境,8月19

丹江口检察:加强金融领域执法司法协作

日,丹江口市检察院挂牌成立驻丹江 口市金融监管支局检察官联络室,并 与该局联合出台《加强金融领域执法 司法协作的实施意见》。

该意见旨在进一步发挥检察机关 与金融监督管理部门的职能作用,加 强金融领域执法司法衔接协作,结合 "检察护企"专项工作,加快推进"探索 建立涉企案件立案监督和侦查活动监

督"先行区创建工作,以精准专项服务 推动金融检察服务质效提升,共同服 务保障丹江口市金融高质量发展。

意见规定了双方需建立常态化联 络、重大案件风险处置化解与刑事追诉 通报会商、协同追赃挽损、专业人才培养 合作等机制,要求双方创新预防金融犯 罪举措,共同推动预防金融犯罪宣传教 育,坚持治罪与治理相结合,共同加强对 案件背后深层次原因的剖析和犯罪态 势研判,助力防范化解金融风险。

(温珉玥)

襄阳高新检察监督推动停充场所规范建设

今年3月,襄阳高新区检察院对电 动自行车消防安全开展专项监督,公 益诉讼部门检察干警联合相关单位对 当地停充场所进行实地查看,走访发 现部分小区虽设有集中停充场所,但 有的没按规定悬挂安全警示标志,有 的没配备感烟探测器、灭火器材等消 防设施,存在安全隐患。

在前期充分调查的基础上,襄阳高 新区检察院依法分别向相关单位制发 检察建议。相关单位收到检察建议后 迅速行动,在相关点位增设烟雾报警

器、简易喷淋装置等消防设施,组织相 关人员加大日常巡查力度,并通过社区 广播、宣传栏、微信公众号、微信群等, 向居民普及电动自行车充电设施安全 知识、使用方法和注意事项。打造电动 车停充场所消防安全示范点并推广。

"目前已有多个小区按照示范点标 准建成了规范停充场所。"襄阳高新区检 察院检察长顾家龙表示,该院将和相关单 位一道,持续推动电动自行车停充场所规 范建设,守护人民群众生命财产安全。

(董兆隆 李航)

江汉法院开出罚单助推诚信体系建设

接受调查。经核实,该案中的民事起诉状、 授权委托书等文书中陈某的签字捺印均为 江某的委托律师朱某伪造,陈某并没有委 托朱某作为其委托诉讼代理人,亦未委托 朱某提起本案诉讼。

经询问,朱某对前述妨害诉讼的行为供

认不讳。因陈某对该代理并不知情,且没有 提起该民事诉讼的意思表示,江汉区法院遂 作出裁定,驳回陈某的起诉。同时,该院本 着惩治与教育相结合的原则,根据朱某的过 错程度、认错悔过态度,对其给予罚款。

《中华人民共和国民事诉讼法》第十三

条规定,民事诉讼应当遵循诚信原则。该 案中,律师朱某作为专业的法律从业人员, 伪造陈某签名提起诉讼,破坏了社会诚信, 扰乱了正常司法秩序。

江汉区法院将多措并举积极推进司法 诚信体系建设,进一步加大对恶意诉讼、虚 假诉讼的甄别和查处力度,为建设宜商江 汉、法治江汉贡献法院力量。

(王思远)

外国(地区)企业常驻代表机构变更登记公告

澳门贸易投资促进局武汉代表处,注册号:91420000MA48BCWH79 于2024年8月23日,在湖北省市场监督管理局办理了外国(地区)企业常 驻代表机构的变更登记。变更登记后,代表机构名称:澳门特别行政区招 商投资促进局武汉代表处,首席代表:梁华峰。驻在场所:武汉市江岸区中 山大道1628号武汉天地企业中心5号6楼6-1室,驻在期限为自2016年 08月30日至2027年6月20日,外国(地区)企业名称:澳门特别行政区招 商投资促进局,外国(地区)企业住所:澳门湖畔南街中国与葡语国家商贸 合作服务平台综合体办公楼一至二楼,业务范围:从事与本部门相关的非 营利性业务联络和咨询活动。